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ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ  И НАУКИ

БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРИКАЗ

28ноября 2013г. № 2540
                   г. Брянск
О  подведении итогов регионального этапа всероссийского конкурса школьных проектов, посвященном 20-летию Конституции Российской Федерации

Согласно письму Минобрнауки России от 23 августа 2013года № ИТ-861 /08, приказу департамента образования и науки Брянской области  02 сентября 2013 г.  №   1828,  протоколу №1 от 8 ноября 2013 года, заседания  экспертной группы  департамента образования и науки Брянской области по подведению итогов регионального этапа Всероссийского конкурса школьных проектов, посвященного 20-летию Конституции Российской Федерации

ПРИКАЗЫВАЮ:
I.  Признать победителями регионального этапа в номинации конкурс рисунков и плакатов «Конституция глазами детей», «Я и Конституция моей страны» для учащихся 1-4 классов и их родителей (законных представителей) 

– Демченко Егора, учащегося 2 класса МБОУ СОШ №52 г.Брянска, занявшего I место. Руководитель Коляда Елена Андреевна, учитель начальных классов;

 - Королева Ивана, учащегося 4 класса  МБОУ СОШ №1 г.Сельцо, занявшего  II место. 
- Ведешину Елену, учащуюся  2 класса МБОУ Дубровская СОШ №2, занявшую                                                                   III место. Руководитель - Эглитис Людмила Павловна.
II. Признать призерами регионального этапа в номинации конкурс рисунков и плакатов «Конституция глазами детей», «Я и Конституция моей страны» для учащихся 1-4 классов и их родителей (законных представителей

-Мерзлова Ивана, учащегося 1б класса МБОУ СОШ Жирятинского района.  

-Чачину Валерию, учащуюся  2 класса МБОУ Дубровская СОШ №2. 
- Якушева Владислава, учащегося  2г класса МБОУ «Гимназия№5» г. Брянска.                                                                              - Митюхина Даниила, учащегося  4 класса, МАОУ Ивотская СОШ Дятьковского района. 

- Солоненко Дмитрия, учащегося 1б класса МБОУ  Климовская  СОШ №3. Руководитель Солоненко Ольга Николаевна.                                                                                                                                            

 
III. Признать победителями регионального этапа в номинации рассказов «Мы – граждане Российской Федерации», «Конституция РФ: права и обязанности граждан Российской Федерации» для учащихся 5-7 классов.

– Постникову Марию, учащуюся 5 класса МАОУ Дятьковская СОШ №5, занявшую I место. Руководитель Постникова Оксана Юрьевна, преподаватель общественных дисциплин.

- Иванову Анастасию, учащуюся 5 класса МБОУ СОШ №2 имени Героя России М.А.Мясникова  г.Сельцо Брянской области, занявшую II место. Руководитель Матросова Марина Геннадьевна, учитель русского языка и литературы.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

- Строганову Екатерину, ученицу 5б класса  средней школы №1г.Сельцо, занявшую III место.  Руководитель Карпушкина О.А., учитель русского языка и литературы.
IV. Признать призерами регионального этапа
- Болтачева Максима, учащегося 5 класса МБОУ «Гимназия №5» г. Брянска. Руководитель Новикова А.А.                                                                              
- Петрушина Захара, учащегося 6 класса МБОУ «Гимназия №5» г. Брянска. Руководитель: Давыдова О.С.
- Симонтову Юлию, учащуюся 5 класса МБОУ «Отрадненская СОШ»  Брянского района.Руководитель: Симоненко Ольга Анатольевна, учитель истории.

- Рожнова Максима, учащегося 6 класса МБОУ «СОШ №30»  г. Брянска. Руководитель: Потапова Вера Николаевна, учитель английского языка. 

- Хыдырову Алину, учащуюся 7 класса МБОУ Ржаницкая СОШ Жуковского района.Руководитель Фомченкова Т.Г., учитель русского языка и литературы.

V. Признать победителями регионального этапа в номинации сочинений «История Конституции – основа демократии России» для учащихся 8-9 классов
– Косыгину Ирину, учащуюся 8 класса МБОУ «СОШ №52 г.Брянска, занявшую  I место. Руководитель  - Сафронова Наталья Робертовна, учитель русского языка и литературы.
-  Шемякину Валерию, учащуюся 8 класса  МБОУ КСОШ №1 п.г.т. Климово, занявшую II место. Руководитель - Таперо Надежда Егоровна, учитель русского языка и литературы.
– Рогачева Валентина, учащегося 8 класса МБОУ «Новосельская СОШ» Брянского района Брянской области, занявшего III место. Руководитель -  Самусь Наталья Егоровна, учитель русского языка и литературы.
VI. Признать призерами регионального этапа
- Петрунину Светлану, учащуюся 8 класса МБОУ «Гимназия №5» г.Брянска. Руководитель - Легоцкая Вера Сергеевна, учитель русского языка и литературы.

- Юдина Вячеслава, учащегося 8 класса МБОУ Усохская СОШ Трубчевского района Брянской области. Руководитель - Петраченкова Галина Владимировна, учитель общественных дисциплин.
- Шидловского Артёма, учащегося 8 класса МБОУ СОШ №3 г. Сельцо. Руководитель - Семякина Елена Васильевна, учитель общественных дисциплин.
- Сычеву Екатерину, учащуюся 9 класса МБОУ «Гимназия» г.Новозыбкова. Руководитель - Панкова Галина Арьевна.
- Лесникову Ирину, учащуюся 8 класса МБОУ «СОШ№8» г. Брянска. Руководитель - Федосенко Наталья Николаевна, учитель общественных дисциплин. 
VII. Признать победителями регионального этапа в номинации ученических проектов «Конституция России – путь к правовому государству»  для учащихся 10-11 классов.

-Бубненко Алину, Василенко Елену, Долганина Владислава, Хома Евгению, учащихся 11 класса МБОУ «Гимназия №5» г.Брянска, занявших I место. Руководитель- Акинщикова Ирина Витальевна, учитель общественных дисциплин.
 -  Масюкова Никиту, учащегося 11 класса МБОУ СОШ №14 г. Брянска, занявшего II место.  Руководитель -  Синицина Ирина Владимировна, учитель истории.
- Высоцкого Максима, учащегося 10 класса МБОУ «Гимназия» г. Новозыбкова, занявшего III место.  Руководитель -Адлер Нина Ивановна, учитель истории и обществознания.
VIII. Признать призерами регионального этапа
- Хаданович Никиту, учащегося 10 класса МБОУ «Гимназия» г. Новозыбкова.                                    Руководитель - Адлер Нина Ивановна, учитель истории и обществознания.
- Буружеву Луизу, учащуюся 10 класса, МБОУ «Жирятинская СОШ».                                     Руководитель - Тамашевская Галина Николаевна, учитель английского языка.                                                                        
- Пигареву  Елизавету, учащуюся 10 класса МБОУ СОШ № 29 г.Брянска. Руководитель - Ковалева Г.И., учитель общественных дисциплин.
IX. Признать победителями регионального этапа в номинации конкурс методических разработок по изучению Конституции России для педагогических кадров.
-  Эглитис Людмилу Павловну, учителя начальных классов МБОУ Дубровская №2 СОШ Брянской области, занявшую I место. 
-  Постникову Оксану Юрьевну, преподавателя общественных дисциплин МАОУ Дятьковская СОШ №5, занявшую  II место.
- Иванушкину Наталью Николаевну, преподавателя общественных дисциплин МБОУ СОШ № 22 г. Брянска, занявшую III место.
X. Признать призерами регионального этапа
- Сырникову Марию Андреевну, учителя истории МБОУ «Воронокская СОШ» Стародубского района.

- Карлину Галину Васильевну, учителя географии МБОУ Жирятинская СОШ.

- Хомутову Ирину Николаевну, учителя русского языка и литературы МБОУ «Новосельская СОШ» Стародубского муниципального района.

- Степанову Оксану Анатольевну, учителя общественных дисциплин МБОУ «СОШ№58» г.Брянска.

- Цыганок Алексея Николаевича, учителя истории МБОУ Жирятинская СОШ.

    XI. Для участия в  федеральном  этапе конкурса отправить работы  победителей регионального этапа: 

- Демченкова Егора, учащегося 2 класса МБОУ СОШ №52 г.Брянска, руководитель - Коляда Елена Андреевна, учитель начальных классов;

- Постниковой Марии, учащейся 5 класса МАОУ Дятьковская СОШ №5,                                                                                                            руководитель - Постникова Оксана Юрьевна, преподаватель общественных дисциплин;                                           
- Косыгиной Ирины Вячеславовны, учащейся 8 класса МБОУ «СОШ №52 г.Брянска, руководитель -  Сафронова Наталья Робертовна, учитель русского языка и литературы.

- Бубненко Алины, Василенко Елены, Долганина Владислава, Хома Евгении, учащихся 11 класса МБОУ «Гимназия №5» г.Брянска. Руководитель - Акинщикова Ирина Витальевна, учитель общественных дисциплин.
- Эглитис Людмилы Павловны, учителя начальных классов МБОУ Дубровская №2 СОШ Брянской области.
XII. Наградить победителей дипломами департамента образования и науки Брянской области.
XIII. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Директор департамента                                                  В.Н. Оборотов
Исп. Иванов И.А.
68-18-56

