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Уважаемые руководители!

В департамент образования поступают обращения граждан, свидетельствующие о том, что в отдельных образовательных учреждениях значительно снижаются требования, предъявляемые к кандидатам на награждение медалями. В результате проверки данных обращений выявлено, что награждение выпускников золотой и серебряной медалью «За особые успехи в учении» осуществляется с нарушением п.1 Положения о медалях  «За особые успехи в учении» (утв. приказом Минобрнауки России от 25.02.2010 г. №140 (с изм.)) и п. 28 Положения о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования» (утв. приказом Минобрнауки России от 28 ноября 2008 г. № 362 (с изм.)). 

    При ведении школьной документации, подтверждающей проявление выпускниками способностей и особых успехов в соответствии с вышеназванными документами, допускаются  многочисленные исправления отметок, несоответствие отметок в тетрадях для контрольных работ и в классных журналах, случаи необъективного выставления отметок с целью повышения отметок претендентам на медаль, особенно по отношению к выпускникам 2011 года.

Все указанные факты свидетельствуют о возможности привлечения  руководителя учреждения к административной ответственности  за совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 19.30 КоАП РФ:   нарушение установленного законодательством Российской Федерации в области образования порядка проведения государственной (итоговой) аттестации, которое влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.
    Несмотря на то что в   соответствии с п. 5 Положения о медалях  «За особые успехи в учении» принятие решения о награждении выпускников золотой и серебряной медалями  «За особые успехи в учении» относится к компетенции педагогического совета образовательного учреждения, обращаем ваше внимание на необходимость усиления контроля, выявления случаев нарушений и неисполнения законодательных и иных нормативных правовых актов и принятие в пределах своей компетенции мер по их пресечению в соответствии с письмом Минобразования РФ от 10 сентября 1999 года N 22-06-874 «Об обеспечении инспекционно-контрольной деятельности». 
Заместитель директора департамента                            С.А. Брылёв

Лагошная Е.М.
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