ВВЕДЕНИЕ
Доклад о результатах и основных направлениях деятельности Департамента общего и профессионального образования Брянской области на 2008-2009 года (далее – Доклад) подготовлен в целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 22 мая 2004 года № 249, распоряжения правительства Российской Федерации от 29.12.2001 года № 1756-Р (п.2) «Концепция модернизации Российского образования на период до 2010 года» и в соответствии с Положением о подготовке докладов о результатах и основных направлениях деятельности главных распорядителей средств областного бюджета и структурных подразделений администрации Брянской области от 27 июня 2008 года № 639 (в редакции от 15.10.2008 года № 953).
В соответствии с постановлением администрации Брянской области от 26 мая  2009 года № 497 «Об утверждении структуры и штатного расписания департамента общего и профессионального образования Брянской области» Департамент образования является исполнительным органом государственной власти области, формирующим областной бюджет по отрасли «Образование», организующим его  исполнение в соответствии с бюджетным и налоговым законодательством.

       В своей деятельности департамент образования руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, Уставом Брянской области, законами Брянской области, нормативными правовыми актами областной Думы, администрации Брянской области, приказами и инструкциями Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства финансов Российской Федерации, Положением о Департаменте образования. 
     В соответствии с Положением и организационной структурой Департамента образования его одной из основных функций является осуществление координации и контроля за деятельностью образовательных учреждений области.   
1. ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ И ПОКАЗАТЕЛИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
  Стратегическими целями Департамента общего и профессионального образования Брянской области (далее – Департамент образования) являются:
1. Обеспечение потребности в образовании.
2. Обеспечение потребности в досуге (спорт, общение и др.).

3. Повышение обеспеченности населения жильем как одно из направлений повышения материального уровня жизни населения.
4. Обеспечение потребности в профессиональном образовании, как одно из направлений обеспечения занятости населения.

5. Обнародование потребности информации.

6. Исполнение   полномочий  Российской  Федерации  в  области  образования, переданных  для  осуществления  органами  государственной  власти  субъектов  Российской  Федерации (реализация   статьи  28.1  Закона  Российской  Федерации  «Об  образовании».   

 Департамент образования видит свою миссию  в организации исполнения на территории области законодательства РФ в сфере образования; осуществлении федеральной и региональной политики в системе образования, обеспечивающей высокое качество, доступность и эффективность образования всех уровней; сохранении единого образовательного пространства Брянской области, а также предоставлении широкого спектра образовательных услуг населению области.
Оценка вклада указанных целей в реализацию общенациональных приоритетов и достижение целей Брянской области в отрасли «Образование» представлена в таблице.
Вклад стратегических целей департамента общего и профессионального образования Брянской области в достижение стратегических приоритетов региона.

	Цели департамента образования/
Региональные цели (приоритеты)
	Повышение уровня и качества жизни населения
	Улучшение материально-технической базы образовательных учреждений области
	     Создание потенциала для будущего развития отрасли в регионе

	Обеспечение потребности в образовании
	***
	**
	***

	Обеспечение потребности в досуге (спорт, общение и др.)
	***
	**
	***

	Повышение обеспеченности населения жильем как одно из направлений повышения материального уровня жизни населения.


	***
	*
	**

	Обеспечение потребности в профессиональном образовании, как одно из направлений обеспечения занятости населения


	***
	*
	**

	Обнародование потребности информации
	**
	**
	**

	Исполнение   полномочий  Российской  Федерации  в  области  образования, переданных  для  осуществления  органами  государственной  власти  субъектов  Российской  Федерации (реализация   статьи  28.1  Закона  Российской  Федерации  «Об  образовании
	
	
	**


Обозначения: *** - решающий вклад; ** - существенный вклад; * - определенный вклад.
Для достижения стратегических целей департамента общего и профессионального образования необходимо решение следующих тактических задач.

Цель 1. Обеспечение потребности в образовании.

Конституция Российской Федерации гарантирует права граждан на образование. Необходимым условием для эффективного использования возможностей направленных на обеспечение высокого качества, доступности и эффективности образования всех уровней является:

1)  определение и осуществление политики в области образования путем  подготовки и принятия нормативно-правовых актов органами законодательной и исполнительной власти Брянской области, проведение работы по совершенствованию ранее принятых нормативно-правовых актов в сфере образования, выявлению и устранению всех несовершенных и малоэффективных норм права.

2) обеспечение бюджетного финансирования образования в приоритетном порядке, т.е. ежегодное увеличение доли бюджетных средств, в том числе в рамках областных целевых программ; обеспечение целевого использования средств областного бюджета и прозрачности финансовой деятельности образовательных учреждений области, повышение их финансово-экономической ответственности.

Задача 1.1. Организация обучения жителей области по программам начального профессионального образования.

Главной задачей системы начального профессионального образования является реализация права и равных возможностей граждан на получение общедоступного и бесплатного образования при получении первой рабочей профессии.

Основными направлениями развития начального профессионального образования являются:

- подготовка и обеспечение квалифицированными кадрами рабочих, служащих, отвечающих требованиям современного уровня квалификации, передовым технологиям и прогнозам развития отраслей, осуществляющих свою деятельность на территории Брянской области;

- удовлетворение потребностей обучающихся учреждений начального образования в приобщении их к ценностям отечественной и мировой культуры, во всестороннем и гармоничном развитии личности.
В системе образования Брянской области в 2009 году функционировали  34 областных учреждения начального профессионального образования. В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации   от   22   декабря  2009 года № 2030-р с 1 января 2010 года в ведение Брянской области переданы федеральные государственные учреждения начального профессионального образования: ГОУ НПО     «Профессиональный
 лицей № 1» г. Трубчевска и ГОУ НПО «Профессиональный лицей № 22» г. Суража.

Среднегодовой контингент обучающихся в течение трех последних лет составил 12430 человек, а согласно прогнозу социально-экономического развития области на 3 последующих года число учащихся составит 12100 человек. Снижение количества обучающихся обусловлено демографическим спадом.
В системе начального профессионального образования планируется осуществить подготовку учащихся с 2009 по 2013 год по 60 профессиям и 127 специальностям из 13 основных видов экономической деятельности.
Планируемый выпуск учащихся училищ и лицеев ежегодно составляет около 5 тысяч человек.

В общей структуре планируемого выпуска рабочих кадров составляют 25,3% выпускники промышленных профессий; 11,9 – сельского хозяйства; 13,4 – сферы обслуживания, торговли и общественного питания. Доля строительных профессий составляет 17,2%; транспорта – 16,3%, в том числе по военно-техническим специальностям для Вооруженных Сил Армии – 5,8%.

15 % учащихся от общего контингента приобретут навыки предпринимательской деятельности.

Одним из основных показателей развития системы начального профессионального образования является обеспечение рынка труда рабочими кадрами. К концу 2013   года планируется трудоустроить  97 % выпускников. 
В системе начального профессионального образования имеется положительный опыт взаимодействия с промышленными предприятиями и организациями.

В целях налаживания устойчивых связей с социальными партнерами в каждом образовательном учреждении создан совет по содействию в трудоустройстве выпускников.

В последние три года отмечается тенденция к уменьшению количества выпускников профессиональных училищ и лицеев, обратившихся в службу занятости по вопросу трудоустройства. Дальнейшее развитие получают службы содействия трудоустройству выпускников, создаваемые на базе учреждений профессионального образования.


В целях решения проблемы занятости выпускников и формирования системы маркетинговых служб силами Брянского государственного университета имени академика И.Г. Петровского создана автоматизированная система, позволяющая получать, обрабатывать и выдавать информацию о состоянии рынка труда образовательных услуг.


Для оказания помощи в трудоустройстве выпускников созданы центры по содействию  трудоустройства выпускников на базе следующих учреждений профессионального образования:

· ФГОУ ВПО «Брянский государственный технический университет»;

· ФГОУ ВПО «Брянская государственная инженерно-технологическая академия»;

· ФГОУ ВПО «Брянский государственный университет имени академика И.Г. Петровского»;

· ФГОУ ВПО «Брянская государственная сельскохозяйственная академия»;

· ФОУ СПО «Брянский строительный техникум имени профессора                Н.Е. Жуковского»;

· ФГОУ СПО «Брянский профессионально-педагогический колледж»;

· ГОУ НПО «Профессиональный лицей № 24» г. Клинцы;

· ГОУ НПО «Профессиональный лицей № 10» г. Брянска.



Индивидуальный подход к проблеме трудоустройства выпускников профессионального образования, полученный ими в процессе стажировки практический опыт, несомненно, повысят их конкурентоспособность на рынке труда.

Учебным центром БГТУ в рамках областной целевой программы « Развитие образование  Брянской области 2004-2006 годы» по областному целевому проекту «Обследование рынка труда области по выявлению перспективной потребности предприятий и организаций области в рабочих кадров» проведено обследование рынка труда, которое ляжет в основу формирования регионального заказа на подготовку кадров в 2009-2010 годы.

Региональный перечень профессий НПО определен с учетом полученной социологической информации о потребностях предприятий и организаций Брянской области в специальностях  массовых рабочих профессий на 2008-2010 годы. 

В соответствии с  утвержденным 22 июня 2006 года Правительством РФ Комплексом межведомственных мероприятий по развитию начального и среднего профессионального образования на период до 2010 года и разработке квалификационных  профессиональных стандартов по областям  деятельности с участием объединения работодателей, государственные образовательные стандарты   НПО второго поколения будут повсеместно внедряться по России в образовательных учреждениях с 2008 года. 

В учреждениях начального профессионального образования значительное внимание уделяется повышению качества подготовки выпускников, организации научно-экспериментальной работе по проблемам отрасли. Количество выпускников, получивших вышеустановленные тарифные квалификационные разряды составит к 2013 году 75 %, в рамках реализации комплекса мер по совершенствованию начального профессионального образования будет осуществляться оптимизация сети образовательных учреждений данного уровня, создание отраслевых ресурсных центров профессионального образования.

Задача 1.2.  Организация обучения жителей области по программам среднего профессионального образования.

Учреждения среднего профессионального образования оказывают услуги  населению, юридическим  лицам по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации учителей и преподавателей, обслуживающего персонала. Цель этих учреждений – подготовка педагогических специалистов среднего звена, удовлетворение потребностей личности в углублении  и расширении образования на базе основного, среднего (полного) или начального профессионального образования.

Задачи данной программы: интеллектуальное, культурное и нравственное развитие личности; удовлетворение потребности общества в квалифицированных педагогических специалистах со средним профессиональным образованием; организация опытно- экспериментальной, научной, методической и творческой работы педагогических коллективов; формирование  у обучающихся гражданской позиции, трудолюбия, развитие ответственности, самостоятельности  и творческой активности. Социальная эффективность в реализации  мероприятий данной программы  является сохранение и преумножение нравственных и культурных ценностей общества.
В системе среднего профессионального образования в целом в области  функционирует 27 государственных образовательных учреждений данного уровня образования и два негосударственных учебных заведения (НОУ СПО «Брянский кооперативный техникум», НОУ СПО «Социально-правовой колледж»).

 17 образовательных учреждений или 60,7% находятся в ведении федеральных ведомств, 10 (39%) – финансируются из областного бюджета.

В учреждениях среднего профессионального образования по всем формам обучения обучается более 20 000 тысяч человек.

Средние специальные учебные заведения обеспечивают получение доступного и массового образования по 92 специальностям.

Из областного бюджета по отрасли «Образование» финансируется пять учреждений. Среднегодовой контингент студентов за 3 последних года составил около 2500 человек.

В учреждениях среднего профессионального образования ведомственного подчинения на дневной форме обучается 2123 человека, в том числе 1514 человек в средних специальных учреждениях педагогического профиля.

Согласно прогнозу социально-экономического развития области на 3 последующих года среднегодовой контингент студентов составит 2300 человек.

Сокращение количества обучающихся обусловлено демографическим спадом рождаемости населения.
За последние три года  увеличился прием студентов на специальности, связанные с информатикой и вычислительной техникой.

Развиваются связи среднего профессионального образования с другими образовательными уровнями, как в содержательном, так и в организационном аспектах.

Трудоустройство выпускников учреждений среднего профессионального образования, находящихся в ведении Брянской области, ежегодно составляет  более 90%.

Задача 1.3.  Организация обучения жителей Брянской области по программам общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в специальных образовательных учреждениях закрытого типа.

К сожалению, в современных социально-экономических условиях не сокращается число детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, вследствие чего подростки, лишенные нормальных жизненных условий, вынуждены покидать дом, заниматься бродяжничеством, совершать правонарушения и преступления.

Программа призвана сформировать предпосылки к стабилизации, а в дальнейшем к снижению числа правонарушений, совершаемыми детьми и подростками.

Реализация ее мероприятий позволит совершенствовать работу по проведению психолого – педагогической, медицинской, социальной реабилитации воспитанников данного образовательного учреждения, скорректировать их поведение  и адаптацию в обществе, создать необходимые условия для получения ими основного общего и начального профессионального образования. 

Среднегодовое число воспитанников  уменьшилось до 40 человек.

Задача 1.4.  Организация по содержанию и обучению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Приоритетным направлением при планировании расходов по отрасли образования являются расходы на содержание детей данной категории. 

    Из областного бюджета по отрасли «Образование» финансируется семь сиротских образовательных учреждений (три детских дома, четыре школы-интерната). Следует отметить, что благодаря социальной политике по реализации права каждого ребенка жить и воспитываться в семье количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в детских домах и школах-интернатах сокращается и среднегодовой контингент воспитанников  составляет около 600 человек.     
Задача 1.5.  Организация обучения детей с ослабленным слухом, зрением и отклонениями в развитии по программам общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, (полного) среднего общего образования по основным образовательным программам в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях.
Данная программа направлена на решение проблем  детей-инвалидов           и детей с ограниченными возможностями здоровья, их родителей (законных представителей), на формирование условий для гражданского становления и самореализации детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также   на создание  условий для улучшения жизни данной категории детей. 

Реализация мероприятий этой программы позволит повысить эффективность комплексной реабилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, создать предпосылки обеспечения равных возможностей  для детей – инвалидов и детей   с ограниченными возможностями здоровья, социальной адаптации и интеграции их в обществе, а также улучшить психическое и физическое здоровье воспитанников, имеющих статус сироты, создать им условия для социального становления и реализации в обществе и укрепить материально- техническую и учебную базу детских домов и школ – интернатов.

Задача 1.6.  Организация обучения детей по программам общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, (полного) среднего общего образования по основным образовательным программам в общеобразовательных учреждениях (кадетские школы-интернаты).

 В 2009 году  на территории региона функционируют четыре кадетские школы-интернаты:

-Брянский кадетский корпус милиции имени капитана милиции В.И.Шкурного (постановление администрации Брянской области  от 10 июля 2006  года № 431);

-Клинцовская кадетская школа-интернат «Юный спасатель» имени  Героя Советского Союза С.И.Постевого (постановление администрации Брянской области от 5 июня 2007 года №401);

- Дятьковский кадетский корпус авиации  имени Героя Советского  Союза И.А.Кашина (постановление администрации Брянской области от 11 января 2008года №3);

- Стародубский кадетский казачий корпус имени Героя  Советского Союза А.И. Тарасенко» (постановление администрации Брянской области  от 29 апреля 2008 года №424).

          Деятельность данных образовательных учреждений  направлена на военно-патриотическое воспитание детей, создание  оптимальных условий для раскрытия и развития индивидуальных особенностей каждого кадета,  на осуществление профилизации общего образования в старшей школе.

           К отличительным особенностям кадетских школ – интернатов относятся:

- форма одежды и символы, которые разрабатываются каждым кадетским образовательным учреждением самостоятельно, с учетом специфики учреждения;

- реализация кроме общеобразовательных дисциплин большого количества программ дополнительного образования, имеющих целью военную (летную или др.) подготовку;

- проведение по окончании учебного года практических полевых занятий для кадет 6 - 10 классов;

- специфический уклад жизни, включающий в себя ежедневный утренний и вечерний осмотры, проведение утренней физической зарядки, ношение особой формы одежды (повседневной, парадной, полевой); широкое использование ритуалов в общении, принятых в военной среде; вечерняя прогулка, проверка, усиленные занятия спортом, строевые тренировки.

           Данная программа позволит формировать основы для подготовки несовершеннолетних граждан к служению Отечеству на гражданском или военном поприще.

Задача 1.7.  Организация обучения детей по программам дополнительного (внешкольного) образования.
Согласно Закону РФ «Об образовании» дополнительному образованию определена значимая роль – всесторонне удовлетворить образовательные потребности граждан, общества, государства.

В Концепции модернизации российской системы образования определено, что учреждения дополнительного образования детей были и остаются одним из самых определяющих факторов развития склонностей, способностей и интересов социального и профессионального самоопределения детей и молодежи.

В Брянской области работает 136 учреждений дополнительного образования детей различной ведомственной принадлежности. В том числе 66 учреждений системы образования.

В кружках и секциях 66 учреждений дополнительного образования занимается сегодня более 30 тыс. детей области по 10 основным направлениям.

Так, в 317 кружках научно-технической направленности занимается 7902 учащихся, в 103 спортивно- технических кружках – 1155 учащихся, в 1861 художественных коллективах – 24000 учащихся, в 105 туристско-краеведческих объединениях – 1629 учащихся, в 58 кружках эколого-биологической  направленности – 906 учащихся, в 44 кружках военно-прикладной направленности занимается 714 детей, в 631 кружках декоративно-прикладной направленности занимается 7600 детей.

Из областного бюджета финансируется содержание пяти учреждений дополнительного образования. 

С 2008 года из средств областного бюджета финансируется содержание Дворца детского и юношеского творчества им. Ю.А. Гагарина, в котором обучается ежегодно около 4500 детей по образовательным программам дополнительного образования детей.

Таким образом, учреждения дополнительного образования области решают серьезную задачу, которая стоит перед системой образования – обеспечение занятости детей во внеурочное время, организация их досуга, основанного на творческой деятельности.

В случае приостановки деятельности данных учреждений может возникнуть серьезная угроза – огромные массы детей будут «выброшены» на улицу, окажутся объектом внимания не только так называемой «массовой культуры», но и криминальных структур.

Общество не должно забывать, что ребенок, занятый в кружках и секциях, никогда не станет на путь преступлений и правонарушений.  

Задача 1.8. Организация обучения педагогических работников по предоставлению дополнительного профессионального образования.
На сегодняшний день  в общеобразовательных школах области работают 14103 педагога, из них 11889 (84,3%) учителей имеют высшее образование, это на 0,5 % больше, чем в  предыдущем году, что свидетельствует  о повышении профессионального мастерства педагогов области.
    Отмечается положительная тенденция  постепенного омоложения педагогических кадров области. В 2009  году число  лиц пенсионного возраста от общего числа  педагогов  составляет 16 %, что на 2, 5 % меньше, чем в прошлом году.

       Одним из направлений деятельности департамента является работа по оздоровлению педагогических работников.

        В течение последних лет департамент образования области за счет средств долгосрочной  целевой программы «Развитие образования Брянской области» организует закупку санаторных путевок для оздоровления работников. В 2009   году на выделенные средства было закуплено 323 путевки, что значительно больше, чем планировалось.  В текущем году эта работа будет продолжена. В программе «Развитие образования Брянской области» на эти цели в 2010 году запланировано 1,5 млн.руб.
     В 2009 году было своевременно, в соответствии с нормативными документами была произведена  закупка аттестационно-бланочной продукции на сумму 1200, при этом   экономия  средств выделенных на эти цели составила боле 300 тыс.руб.

    В  настоящий  момент  ведется работа по проведению торгов для приобретения аттестационно-бланочной продукции для учреждений  образования области.

В 2009 году была изменена система  аттестации  педагогических и руководящих работников области (дата утверждения нового положения по аттестации 18.06.2009 года), которая упростила процедуру аттестации. Впервые вводимое тестирование позволяет определить уровень владения педагогическими работниками современными методиками преподавания и воспитания, упрощает и удешевляет систему аттестации, так как, при положительном прохождении тестирования и наличии представления, подписанного руководителем образовательного учреждения и (или) руководителем методического объединения, педагогам присваивается соответствующая квалификационная категория без дальнейших аттестационных процедур. Если при прохождении тестирования результаты оказываются ниже ожидаемых, то аттестующийся вправе выбрать одну из вариативных форм первого этапа аттестации (определения уровня квалификации и профессионализма):

- собеседование;

- защита научно-методической разработки;

- защита опытно-экспериментальной разработки;

- творческий отчет.

А затем проходит при необходимости второй этап аттестации (определение продуктивности (результативности) практической деятельности).

На основании нового положения расширен контингент аттестуемых Главной аттестационной комиссией:

 - на высшую квалификационную категорию всех педагогических  и руководящих работников области;

 - на первую квалификационную категорию руководящих работников образовательных учреждений и  педагогических и руководящих работников, образовательных учреждений находящихся в ведении Брянской области;

 - на первую и вторую квалификационные категории  педагогических работников не образовательных учреждений области.

Аттестация всех педагогических работников проводится бесплатно для аттестуемых. 

Новая система аттестации позволила аттестовать главной аттестационной комиссии 1262 человека и провести тестирование, для прохождения аттестации, 2411 человек за октябрь – декабрь 2009 года, истратив на это 500 тыс. руб. (За  2008 год было аттестовано 1886 человек  и использовано на эти цели 1.400 тыс. руб.)

Проведение торгов позволило заключить договора на проведение курсов по переподготовке и повышению квалификации педагогических  и руководящих работников в количестве 5706 часов за 1.500 тыс. руб., что позволило повысить квалификацию 1475 педагогическим и руководящим работникам области  в период с сентября по декабрь месяц включительно.

Задача 1.9. Организация прочих услуг для обеспечения образовательного процесса.
Основными направлениями деятельности Брянского областного центра  психолого-социального сопровождения и профориентации, психолого-педагогической реабилитации и коррекции несовершеннолетних, злоупотребляющих наркотиками, являются психологическое просвещение, консультирование, коррекция, методическая работа, экспертная деятельность, профориентационная работа, реабилитация детей, имеющих склонность к употреблению наркотиков, осуществляет координацию деятельности  всей психологической службы области.

В среднем ежегодно за помощью в центры обращаются свыше 2000  клиентов. По характеру обращений на первом месте эмоциональные проблемы, затем проблемы в поведении детей, проблемы с воспитанием, обучением.

         При центре работает Брянская областная психолого–медико– педагогическая комиссия, которая  выполняет функции  по выявлению детей с ограниченными возможностями здоровья,  проводит обследование данной категории детей в  возрасте до 18 лет, выдает рекомендации по организации адекватных условий для получения ими соответствующего образования, координирует работу психолого-медико-педагогических консилиумов в городских, районных центрах ПМСС и образовательных учреждениях, регулярно организует выездные заседания  в районах  области, направляет по мере необходимости детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья в научно-исследовательские и лечебно-профилактические учреждения, ведет банк данных  о детях с проблемами в обучении и с нарушениями здоровья.  

Через ПМПК в 2009 году прошли обследование 1410 детей.

Важной задачей является формирование объективной системы оценки качества подготовки выпускников общеобразовательных  учреждений. Особое место в ней занимает единый государственный экзамен, который за шесть лет стал в нашей области достаточно привычной формой итоговой аттестации.2009 год был годом, когда ЕГЭ проводился в штатном режиме. В 2009 году Брянская область принимала участие в едином государственном экзамене шестой раз. С 1 января 2009 года единый государственный экзамен (ЕГЭ) был введен в штатный режим. В текущем году в области ЕГЭ сдавали по 13 предметам: русский язык, математика, литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, английский язык, немецкий язык, французский язык, информатика и ИКТ (информационно-коммуникационные технологии).

Выпускники образовательных учреждений  Брянской области для получения аттестата о среднем (полном) общем образовании должны были сдать ЕГЭ по двум обязательным предметам: русский язык и математика. 

Все остальные предметы сдавались на добровольной основе. Количество экзаменов по выбору выпускники и поступающие в вузы/ссузы определяли самостоятельно в зависимости от перечня вступительных испытаний в вуз/ссуз по каждой специальности.

В едином государственном экзамене в Брянской области в 2009 году приняли участие 447 средних общеобразовательных школ и 42 учреждения среднего профессионального и начального профессионального образования Брянской области, 9813 человек, из них 8355 выпускников средних школ, что составило 97,36% от общего числа выпускников в 2009 году.

В перспективе планируется проведение мероприятий, направленных на совершенствование процедур проведения единого государственного экзамена в соответствии федеральными и региональными нормативно-правовыми актами.
С целью поддержки процесса информатизации функционирует ГАУО «Брянский  региональный  центр информатизации образования», который используя информационные, технические и кадровые возможности оперативно решает многие задачи, стоящие перед системой образования в сфере информатизации:

- выполняет функции информационного центра системы общего образования Брянской области;

- поддерживает информационный сайт и ведет электронный документооборот в системе управления образования региона;  

- организует дистанционное образование детей-инвалидов;

- организует внедрение свободных программных продуктов;

- оказывает методическую, консультационную и техническую помощь учреждения образования по вопросам внедрения в образовательный процесс новых информационных технологий.

Стратегическими направлениями развития образования в Брянской области являются: укрепление и модернизация компьютерной базы образовательных учреждений, а также обеспечение доступа участников образовательного процесса к электронным информационным и образовательным ресурсам, размещенным в сети Интернет. 

Компьютерная база системы образования области насчитывает более 7,0 тыс. машин. Средний областной уровень оснащенности компьютерной техникой составляет 1 компьютер на 18 учащихся. Имеют доступ к сети Интернет 54% общеобразовательных учреждений области, в которых обучается примерно 80% учащихся.
В 2009 году Президент России Д.А.Медведев поставил задачу  адаптации детей-инвалидов в современном обществе. Одним из направлений решения этой задачи является возможность детям-инвалидам, не посещающим образовательные учреждения, дистанционно, с применением новых информационных технологий получить качественные знания. Предполагается в 2010 году дистанционным обучением охватить не менее 60 детей-инвалидов области. За счет средств субсидий из федерального бюджета при софинансировании из областного бюджета должно быть закуплено специализированное компьютерное оборудование для  первой группы участников проекта и координатора проекта - Брянского регионального центра информатизации образования. Всех участников проекта планируется обеспечить Интернет-доступом со скоростью не менее 512 кбит/с.

В числе стратегических направлений развития образования в Брянской области занимает укрепление и модернизация материально-технической базы. 
Реализация энергосберегающих мероприятий в образовательных учреждениях Брянской области осуществляется по следующим направлениям - переход на приборный учет расхода энергоресурсов, проведение энергетической паспортизации объектов образования и энергоаудита, исполнение энергосберегающих мероприятий по итогам энергоаудита, проведение ремонта и замена изношенных участков тепловых сетей, водопровода, с использованием современных теплоизоляционных материалов, утепление зданий, замена оконных и дверных проемов, замена ламп накаливания на энергосберегающие.
          В 2009 году в государственных образовательных учреждениях уровень оснащения приборами учета расходы воды составляет более 84%, тепловой энергии- 44%. В муниципальных образовательных учреждениях оснащение счетчиками холодной воды составляет  более 41%, тепловой энергии - 16%.

 С целью повышения эффективности использования энергоресурсов на все объекты образования разработаны энергопаспорта организации непромышленного потребителя топливно-энергетических ресурсов. Совместно с Управлением по обеспечению энергоэффективности и энергосбережения продолжается работа по проведению энергоаудита объектов образования. По результатам обследований, в соответствии с полученными рекомендациями  образовательными учреждениями исполняются мероприятия, способствующие снижению расходов на оплату энергоресурсов. В первую очередь выполняются малозатратные энергосберегающие мероприятия: утепление наружного контура зданий, чердачных помещений, установка утепленных дверей, применение тройных стеклопакетов, при проведении ремонтных работ используются современные теплоизоляционные материалы. 

В 2009 году экономия бюджетных средств по образовательным учреждениям областного подчинения только за счет перехода на приборный учет расхода энергоресурсов составила более 450 тыс.рублей.

В настоящее время, в порядке эксперимента, в Брянском кадетском корпусе милиции осуществляется замена 752 электромагнитных пускателей, установленных на лампах дневного света, на электронные. По результатам будет проведен анализ эффективности данного мероприятия, выработаны рекомендации для использования в образовательных учреждениях.

В 2010-2012 годах в образовательных учреждениях Брянской области будет продолжена реализация комплекса мероприятий, способствующих энергоэффективности, сокращению энергетических издержек. 

Решение вышеперечисленных задач позволит обеспечить  в 3-х летней перспективе  достаточно высокий уровень качества, доступности и эффективности образования.
Цель 2. Обеспечение потребности в досуге (спорт, общение и др.). 
Основная цель её - это осуществление комплекса мер, направленных на создание необходимых условий для реализации конституционного права граждан области на занятия физической культурой и спортом, а также укрепление здоровья и профилактики заболеваний, приобщение к здоровому образу жизни, физическое и духовное совершенствование жителей Брянской области. 

Задача.2.1.Организация физкультурно-оздоровительных мероприятий, оказываемых учреждениями дополнительного образования регионального значения.
 
Около 3 тысяч школьников, воспитанники детских домов и школ-интернатов ежегодно принимают участие в физкультурно-оздоровительных мероприятиях, проводимых учреждениями регионального значения, зональных и финальных соревнованиях комплексной Спартакиады. Среди студентов педагогических колледжей и училищ организуются областные Спартакиады. Проводятся спортивные праздники по волейболу и по мини-футболу, спортивные фестивали среди дошкольников. В перспективе данные показатели планируется сохранить не ниже уровня 2009 года.
За счет средств областной целевой программы «Развитие образования» реализуется учреждениями дополнительного образования регионального значения комплекс областных массовых мероприятий по различным направлениям деятельности: туризм, краеведение и экология, декоративно-прикладное и техническое творчество, что позволяет охватить более 6,5 тысяч детей. В перспективе данные показатели планируется сохранить не ниже уровня 2009 года.
Популярными среди учащихся области являются мероприятия художественно-эстетической направленности, которые проводятся на лучших конкурсных площадках г. Брянска. В заключительных концертах традиционно принимают участие около 4500 учащихся из всех районов области.

Большое внимание в системе дополнительного образования уделяется развитию детского технического творчества учащихся. Количество участников соревнований по модельным видам спорта ежегодно возрастает.

Большой популярностью среди учащихся пользуются слеты туристско-краеведческого актива и юных экскурсоводов, соревнования «Школа безопасности».

Значительным и массовым мероприятием с учащимися области стал областной финал акции «Я – гражданин России». В акции принимает участие более 250 образовательных учреждений. 

Особое место в деятельности учреждений образования занимает комплекс мероприятий по патриотическому воспитанию учащихся, приобщению к славным традициям героической истории Отечества (областной конкурс-многоборье командиров взводов ВСИ «Орленок» ДЮП «Во Славу Отечества», финал взводов ВСИ «Зарница» и «Орлёнок» ДЮП, областной конкурс «Ратные страницы истории Отечества» среди учащихся и студентов ПЛ и ПУ и др.).
Дальнейшее развитие системы проведения массовых мероприятий с учащимися и педагогами будет способствовать организации и целенаправленности досуга школьников, их всестороннему развитию.

Цель 3.  Повышение обеспеченности населения жильем как одно из направлений повышения материального уровня жизни населения.

Задача  3.1. Предоставление условий для проживания учащимся в общежитиях учреждений начального и среднего профессионального образования.

В настоящее время функционируют 22 общежития учреждений начального профессионального образования (20 общежития, находящихся в областной собственности, 2 – федеральной) и 5 учреждений среднего профессионального образования, подведомственных департаменту образования. Обеспеченность нуждающихся учащихся и студентов местами в общежитии составляет 35 % от проектного числа мест в общежитии  Доля учащихся, проживающих на частных квартирах, составляет 25% к числу мест в общежитии, не занятых под проживание учащимися. 

В основном в общежитиях созданы все необходимые условия для комфортного проживания учащихся и студентов. Однако, степень изношенности зданий общежития, оборудования составляет 85%. В связи с чем, для решения данной задачи необходимы средства на обновление и укрепление материально-технической базы общежитий с целью создания условий проживания в общежитии современным требованиям уровня жизни населения.

Цель 4. Обеспечение потребности в профессиональном образовании, как одно из направлений обеспечения занятости населения.

В условиях изменяющегося рынка труда возникает потребность повышения качества образования и его важнейшей составляющей – подготовки молодежи к социально-профессиональному самоопределению. Актуальность данной проблемы обусловлена тем, что современный рынок образования не соотносится с рынком труда и его потребностями в кадрах, как по уровню подготовки специалистов, так и по профилю.

По данным мониторинга, проводимого специалистами Брянского областного центра профориентации молодежи и психологической поддержки населения, среди учащихся 11 классов г. Брянска в 2009 г. – 75% опрошенных собираются получить высшее образование, 18% - намерены стать студентами ССУЗов, лишь 3% завтрашних выпускников выбирают учреждения начального профессионального образования.

Кроме того, из числа опрошенных одиннадцатиклассников г. Брянска не выбрали профессию  в 2003 г. – 20,5%, в 2009 г. - 94%; не выбрали учебное заведение в 2003 г. – 21%, в 2009 г. – 6%.

Поэтому, эта цель направлена на оказание помощи нуждающимся в профессиональном самоуправлении с целью принятия осознанного решения о выборе (перемене) профессионального пути с учетом психологических особенностей личности, а так же с целью сопровождения профессиональной карьеры самоопределившегося человека.
Задача  4.1.  Услуга по определению профессиональной ориентации и психологической поддержки населения.

Основные направления в оказании данной услуги:

1) разработка, внедрение и совершенствование эффективных технологий профориентационной работы с различными категориями населения;

2) разработка и издание методических материалов, обеспечивающих профориентационную работу специалистов всех отраслей экономики; 

3) реализация региональных программ развития системы профориентации и психологической поддержки населения на территории Брянской области;

4) проведение исследовательской, аналитической работы по проблемам профориентации и профессионального самоопределения различных категорий населения. 

Услуга предоставляется различным категориям населения области: учащиеся общеобразовательных учреждений, учащиеся и студенты профессиональных учебных заведений, воспитанники сиротских учреждений, дети-инвалиды, безработные граждане, педагогические работники, родители, психологи, сотрудники УИН, реабилитационных центров. В 2009 году на 60% в сравнении с 2004 годом увеличено число людей, которым оказана помощь в решении данной проблемы.

Для реализации основных направлений данной услуги необходимо создание стройной системы профессиональной ориентации населения и в первую очередь профессионального самоопределения молодежи. 

С этой целью планируется создать за период 2008-2010 годы в городах и районах области профконсультационные пункты при Брянском областном центре профессиональной ориентации молодежи и психологической поддержки населения, которые станут логическим завершением формирования целостной структуры социально-профессионального сопровождения молодежи и оказание им квалифицированной помощи в выборе профессии.

          В рамках реализации проекта «Сопровождение профессионального самоопределения и развития личности», одобренного областной администрацией, основными задачами профконсультационных пунктов центра будут:

- координация деятельности организаций и учреждений, занимающихся вопросами профессиональной ориентации и психологической поддержки населения;

- организация  проведения обучения и повышения квалификации педагогических и социальных работников по вопросам профессионального самоопределения молодежи;

- информационно-методическое сопровождение предпрофильной подготовки и профильного обучения школьников;

-   организация и проведение работ по профессиональному информированию, профессиональной диагностике, профессиональному отбору (подбору), психологической поддержке учащейся молодежи и других слабозащищенных категорий населения.

          Создание такой структуры в области позволит уже в 2010 году обеспечить охват профдиагностическими исследованиями всех выпускников общеобразовательных школ и максимально сократить вероятность допущения ими ошибки при выборе будущей профессии, что в свою очередь обеспечит сокращение расходов областного бюджета на подготовку неквалифицированных специалистов и профессий, не пользующихся на рынке труда спросом.

Учитывая низкий уровень социальной защищенности населения, оказание данной услуги будет способствовать снижению безработицы населения в области с учетом подтверждения правильности выбора профиля работы и наличия у данного человека специальных способностей, развитие которых необходимо для успешной деятельности в том или ином направлении деятельности.

Цель  5.  Обнародование потребности информации.

Наличие доступной, достоверной, актуальной и полной информации о правовых актах органов государственной власти, о развитии системы образования в области в соответствии с Концепцией модернизации Российского образования является необходимым условием для обеспечения подотчетности и прозрачности деятельности органов государственной власти, в том числе и департамента образования, а так же муниципальных органов управления образованием.

Задача  5.1.   Обнародование правовых актов органов государственной власти и иной официальной информации по отрасли «Образование».
С каждым годом возрастает роль средств массовой информации в обеспечении достоверной информацией население. Особенно эта роль возросла в связи с реализацией национального приоритетного проекта «Образование» как на федеральном уровне, так и на региональном. Необходимо обеспечить прозрачность реализации данного проекта среди населения области, что позволит создать условия для повышения качества образовательного процесса в области.
Уровень обеспеченности дошкольными образовательными учреждениями  в 2009 году составил 58,2%. В результате реализации программы планируется увеличение количества мест на 1700, в том числе к 1.01.2011 г. – на  700 мест;                 к 1.01.2012 г. – на 500 мест; к 1.01.2013 г. -  на 500 мест. Устройство детей в детские сады стало проблемой, решением которой на сегодняшний день занимаются областные органы управления образованием.
Цель 6. Исполнение   полномочий  Российской  Федерации  в  области  образования, переданных  для  осуществления  органами  государственной  власти  субъектов  Российской  Федерации (реализация   статьи  28.1  Закона  Российской  Федерации  «Об  образовании».  
Задача 6.1. Обеспечение надзора и контроля за соблюдением законодательства Российской  Федерации  в  области  образования,  за  исполнением федеральных  государственных  образовательных  стандартов и соблюдением федеральных государственных требований  образовательными  учреждениями, за деятельностью органов местного самоуправления  в  сфере  образования.   
Задача 6.2. Осуществление  в  пределах  компетенции службы лицензирования образовательной деятельности и  государственной  аккредитации образовательных учреждений, расположенных на территории  Брянской области по  всем  реализуемым ими образовательным программам, за  исключением  образовательных  учреждений,  лицензирование и аккредитация  которых относится к полномочиям федеральных органов государственной власти в сфере образования. 

         Основные показатели, характеризующие достижение стратегических целей и реализацию тактических задач департамента образования приведены в                      Приложении 1.
Сведения об основных направлениях деятельности департамента образования представлены в Таблице №1.
Таблица 2. Система тактических задач Департамента образования

	Задача
	Вклад в достижение цели, %
	Ответственное структурное подразделение

	1.7. Организация обучения жителей области по программам начального профессионального образования.


	80
	Отдел профессионального образования и информатизации,
отдел экономического анализа, планирования и финансирования

	1.2. Организация обучения жителей области по программам среднего профессионального образования.


	80
	Отдел профессионального образования и информатизации,

отдел экономического анализа, планирования и финансирования

	1.3.  Организация обучения жителей Брянской области по программам общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в специальных образовательных учреждения
	50
	Сектор специальных учреждений и социальной защиты детства,

отдел экономического анализа, планирования и финансирования

	1.4.Организация по содержанию и обучению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.


	50
	Сектор специальных учреждений и социальной защиты детства,

отдел экономического анализа, планирования и финансирования

	1.5.  Организация обучения детей с ослабленным слухом, зрением и отклонениями в развитии по программам общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, (полного) среднего общего образования по основным образовательным программам в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях.
	50
	Сектор специальных учреждений и социальной защиты детства,

отдел экономического анализа, планирования и финансирования

	1.6.  Организация обучения детей по программам общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, (полного) среднего общего образования по основным образовательным программам в общеобразовательных учреждениях (школы-интернаты).
	50
	Сектор специальных учреждений и социальной защиты детства,

отдел экономического анализа, планирования и финансирования

	1.7. Организация обучения детей по программам дополнительного (внешкольного) образования.

	50
	Отдел развития дошкольного, общего, дополнительного образования и воспитательной работы
отдел экономического анализа, планирования и финансирования


	1.8.   Организация обучения педагогических работников по предоставлению дополнительного профессионального образования.


	50
	Отдел развития дошкольного, общего, дополнительного образования и воспитательной работы

отдел экономического анализа, планирования и финансирования

	1.9. Организация прочих услуг для обеспечения образовательного процесса.


	70
	Отдел развития дошкольного, общего, дополнительного образования и воспитательной работы;

сектор специальных учреждений и социальной защиты детства,

отдел экономического анализа, планирования и финансирования

	2.1.Организация физкультурно-оздоровительных мероприятий, оказываемых учреждениями дополнительного образования регионального значения.


	50
	Отдел развития дошкольного, общего, дополнительного образования и воспитательной работы;

отдел экономического анализа, планирования и финансирования;

отдел бухгалтерского учета и отчетности

	3.1. Предоставление условий для проживания учащимся в общежитиях учреждений начального и среднего  профессионального образования.
	50
	Отдел профессионального образования и информатизации

	4.1.  Услуга по определению профессиональной ориентации и психологической поддержки населения.


	30
	Отдел развития дошкольного, общего, дополнительного образования и воспитательной работы;

Сектор специальных учреждений и социальной защиты детства

	5.1.   Обнародование правовых актов органов государственной власти и иной официальной информации по отрасли «Образование».
	90
	Все структурные подразделения департамента образования

	6.1. Обеспечение надзора и контроля за соблюдением законодательства Российской  Федерации  в  области  образования,  за  исполнением федеральных  государственных  образовательных  стандартов и соблюдением федеральных государственных требований  образовательными  учреждениями, за деятельностью органов местного самоуправления  в  сфере  образования. 
	80
	Служба  по  надзору  и  контролю  в  сфере  образования

	6.2. Осуществление  в  пределах  компетенции службы лицензирования образовательной деятельности и  государственной  аккредитации образовательных учреждений, расположенных на территории  Брянской области по  всем  реализуемым ими образовательным программам, за  исключением  образовательных  учреждений,  лицензирование и аккредитация  которых относится к полномочиям федеральных органов государственной власти в сфере образования
	80
	Служба  по  надзору  и  контролю  в  сфере  образования


2. Расходные обязательства и формирование доходов
Данные об исполняемых расходных обязательствах Департамента образования представлены в Приложении 2.
3. Бюджетные целевые программы и непрограммная деятельность
Для решения стратегических и тактических задач предполагается осуществление мероприятий 2 долгосрочных целевых программ, 3 ведомственных целевых программ и программных мероприятий межотраслевых областных программ.
Решение остальных задач производится в рамках текущей деятельности структурных подразделений департамента образования.

Подробные сведения о бюджетных целевых программах департамента образования представлены в приложении 4.

  Краткая характеристика бюджетных целевых программ департамента

                                            образования

1. Долгосрочная целевая программа «Развитие образования Брянской области» (2009-2013 годы)
Статус программы: долгосрочная целевая программа

Цели и задачи

     Цель: обеспечение развития деятельности образовательных учреждений по ряду стратегических направлений, обеспечение более благоприятных условий для реализации конституционного права детей, подростков, учащейся молодежи на качественное образование, сохранение здоровья, досуговую деятельность.
              Задачи:    

- сохранение системы образования, обеспечение ее функционирования в интересах личности, общества, предотвращение кризисных явлений в финансировании и материальном обеспечении образовательных учреждений, сохранение единого образовательного пространства с учетом региональных особенностей (чернобыльский фактор, преобладающая доля сельских школ среди общеобразовательных учреждений);

- совершенствование качества учебно-воспитательной работы с детьми и подростками в образовательных учреждениях;

- совершенствование социальной защиты работников системы образования, обучающихся (воспитанников);

- реализация государственных и областных стандартов.    

             Срок реализации программы: 2009-2013 годы

              Цели программы: развитие системы образования Брянской области, создание социально-экономических условий для реализации конституционного права несовершеннолетних граждан на качественное образование, дальнейшее развитие экономических, содержательных основ реализации государственной политики в сфере образования.
               Основные мероприятия программы предполагают материально-техническое обеспечение учреждений образования области, реализацию на региональном уровне национального приоритетного проекта «Образование», предоставление мер социальной поддержки работникам учреждений образования, студентам высших и средних  учреждений профессионального образования, детям-сиротам и детям из многодетных семей, реорганизацию системы начального профессионального образования, участие в эксперименте по Единому государственному экзамену,  дальнейшую информатизацию системы образования области, а так же организацию, проведение и участие в областных, всероссийских и международных внешкольных мероприятия.      
               Расходы: средства областного бюджета.     

Основные показатели результатов программы:
Система целевых показателей, характеризующих ход реализации долгосрочной целевой программы 

«Развитие образования Брянской области» (2009-2013 годы)
	Задачи реализации  программы
	Показатели 
	Текущее 
значение 

(2009 год)
	Целевое 
значение 

(2013 год)

	1.   Изменение 
содержания 

образования 
	доля образовательных дисциплин, по которым разработаны и внедрены новые стандарты общего образования
	10%
	60%

	2.Обновление содержания  
профессионального 

образования:

-поэтапное проведение структурно-содержательной модернизации сети учреждений начального и среднего профессионального образования;

-расширение сети профессионально-образовательных услуг для различных групп населения и увеличение за счет реструктуризации профилей обучения масштабов профессиональной подготовки работников, востребованных на рынке труда;

- обеспечение перехода от затратной основы профессионального образования к эффективному распределению и использованию финансовых, кадровых и материальных ресурсов; 

- техническое перевооружение материальной базы образовательных учреждений

- формирование механизмов повышения качества начального и среднего профессионального образования; 
- совершенствование форм взаимодействия с социальными партнерами 

- повышение квалификации руководителей и инженерно-педагогических работников путем совершенствования системы, повышения квалификации кадров
	 создание ресурсных образовательных центров непрерывного профессионального образования 

обучение граждан  в УНПО на основе прямых договоров с юридическими и физическими лицами 

 увеличение коэффициента загруженности профессиональных училищ и лицеев 

  внедрение новых обучающих технологий 

увеличение доли выпускников, получивших вышеустановленные разряды

обеспечение социальных гарантий обучающихся  по вопросу трудоустройства 

увеличение качественного потенциала инженерно-педагогических работников профессиональных училищ и лицеев 
	            0

2940 чел.

0,7
7,5%

40% 

90,3% 

75,6%


	9
6500 чел.

1,1

50%

75% 

95% 

95%



	3. Развитие современных информационных технологий в сфере образования
	доля учащихся учреждений общего, начального и среднего профессионального образования, охваченных обучением с использованием информационных технологий
Сохранение  уровня обеспеченности общеобразовательных учреждений компьютерной техникой до соотношения 

Организация доступа общеобразовательных учреждений и учреждений начального и среднего профессионального образования к информационным ресурсам глобальных компьютерных сетей.

Обеспечение доступа образовательных учреждений к единому федеральному централизованному хранилищу электронных сетевых образовательных ресурсов;

Подготовка и переподготовка преподавателей образовательных учреждений
	65%
1:18
54%

65%
50%

	90%
1:18
90%

90%

75%


	4. Обеспечение занятости учащихся в учреждениях дополнительного образования
	увеличение доли детей и молодежи от 6 до 18 лет, вовлеченных в систему дополнительного образования
	47%

	50%

	5. Повышение качества общего и среднего образования
	повышение коэффициента выпуска по программам полного среднего образования
охват дошкольным образованием в возрасте 5-6 лет
	90%
56% 
	98%
70%


2. Ведомственная целевая программа «Комплексная безопасность образовательного учреждения» (2007-2009) годы. Ведомственная целевая программа «Комплексная безопасность образовательного учреждения»                   (2010-2012) годы
Статус программы: ведомственная целевая программа

Цели и задачи

     Цель: обеспечение безопасности обучающихся, воспитанников и работников образовательных учреждений во время их трудовой и учебной деятельности путем повышения уровня пожарной, технической, антитеррористической безопасности объектов образования. 
              Задачи:   
- создание условий для построения эффективной системы обеспечения безопасности образовательных учреждений всех типов и видов путем реализации комплекса мероприятий, направленных на снижение угрозы возникновения пожаров, травматизма и чрезвычайных ситуаций;
- разработка декларации пожарной безопасности для учреждений образования с круглосуточным пребыванием детей;
- оснащение выводом сигнала о срабатывании охранно-пожарной сигнализации в учреждениях образования с круглосуточным пребыванием детей.
             Срок реализации программы: 1-й этап 2007-2009 годы

2-й этап 2010-2012 годы

              Цели программы: увеличение количества образовательных учреждений, оснащенных современным охранно-пожарным оборудованием, обеспечение подготовки и переподготовки кадров по проблеме комплексной безопасности образовательных учреждений.
               Основные мероприятия программы предполагают организацию системного контроля безопасности образовательного учреждения путем взаимодействия с силовыми ведомствами; методическое обеспечение комплексной безопасности.               
Расходы: средства областного бюджета.     

Основные показатели результатов программы: 
- количество учреждений образования, оснащенных современным охранно-пожарным оборудованием, по сравнению с 2008 годом в 2012 году возрастет в 2 раза;
- в 2009 году учреждения образования с круглосуточным пребыванием детей оснащены современным охранно-пожарным оборудованием – 100%; общеобразовательные школы -79%, учреждения начального профессионального образования – 100%;
- в 2009 году учреждения образования с круглосуточным пребыванием детей оснащены выводом сигнала о срабатывании охранно-пожарной сигнализации на 100%;
-   реализация норм федерального законодательства по организации безопасности образовательного учреждения до 80%;

-     снижение вероятности возникновения чрезвычайных ситуаций до 100%;

        3.  Ведомственная целевая программа «Обеспечение чистой питьевой водой детей образовательных учреждений Брянской области »  (2009-2012 годы).

Статус программы: ведомственная целевая программа

Сроки реализации программы: 2009-2012 гг.

Цели программы: сохранение, восстановление и укрепление здоровья детей образовательных учреждений Брянской области.

Задачи программы:

- совершенствование системы охраны здоровья, сохранение и укрепление здоровья детей в образовательных учреждениях области;

-обеспечение детей физиологически полноценной питьевой водой высшей категории качества с оптимальным содержанием биогенных элементов;

- снижение уровня заболеваемости, связанных с дефицитом йода и других биогенных элементов.

Основные мероприятия программы предполагают поставку оборудования на конкурсной основе; поставку чистой бутилированной  воды высшей категории на конкурсной основе; медицинскую оценку эффективности использования чистой питьевой воды в образовательных учреждениях Брянской области.

Расходы  областного бюджета.

Основные показатели программы:

- укрепление иммунной системы детей образовательных учреждений области на                 3-5%;

- снизить заболеваемость болезней органов пищеварения в среднем 3-5%;

- повысить сопротивляемость организма к различным заболеваниям и воздействию неблагоприятных факторов окружающей среды до 10%.

 4.  Областная целевая программа «Дети Брянщины», подпрограмма «Дети и семья» направление «Дети-сироты»  (2007-2010 годы)
Статус программы: межотраслевая областная целевая программа

Сроки реализации программы: 2007-2010 гг.

Цели программы: дальнейшее формирование и укрепление экономических и организационных условий для гражданского становления и социальной самореализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Задачи программы:

- внедрение новых форм устройства ребенка в семью;

- оказание помощи кризисным  семьям и детям, проживающим в этих семьях; 

- работа со СМИ по просветительской программе, раскрывающей негативные последствия сиротства, пропагандирующей ценности семьи и семейного воспитания;

- создание устойчивой системы профессиональной ориентации воспитанников образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- организация психолого-педагогического и медицинского обеспечения процесса обучения и воспитания детей-сирот.

Основные мероприятия программы предполагают профилактику сиротства; социализацию детей-сирот и подготовку их к самостоятельной жизни; ресурсное и материально-техническое обеспечение процесса социализации детей-сирот; методическое, нормативно-правовое обеспечение процесса социализации детей-сирот; обеспечение информационных и организационных мероприятий.

Расходы  областного бюджета.

Основные показатели программы:

- сокращение числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей до 10%;

- создание приемных или патронатных семей до 10% от общего числа детей-сирот;

- оптимизация сети образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – до 3%;

- уменьшение расходов областного бюджета за счет оптимизации сети сиротских учреждений до 3% от общего объема расходов на их содержание.

5.  Областная целевая программа «Дети Брянщины», подпрограмма «Одаренные дети» (2007-2010 годы)
Статус программы: межотраслевая областная  целевая программа

Сроки реализации программы: 2007-2010 гг.

Цели программы: создание условий для выявления, развития и поддержки одаренных детей и обеспечение их личностной, социальной самореализации и профессионального самоопределения.

Задачи программы:

-создание условий для выявления, поддержки и развития одаренных детей; 

- развитие и поддержка организаций, работающих с одаренными детьми, укрепление их материально-технической базы;

- подготовка и повышение квалификации кадров, работающих с одаренными детьми, их поощрение и поддержка;

- осуществление необходимых мероприятий по научному, методическому и информационному обеспечению.

Основные мероприятия программы предполагают развитие и поддержку учреждений и организаций, работающих с одаренными детьми; адресную индивидуальную поддержку одаренных детей через систему именных стипендий; внедрение инновационных программ нового поколения в области переподготовки и повышения квалификации кадров, работающих с одаренными детьми, система их поддержки и поощрения; осуществление информационного и организационного обеспечения мероприятий.

Расходы  областного бюджета.

Основные показатели программы:
- увеличение числа выпускников, окончивших на золотые и серебряные медали, до 10% к общему числу выпускников (в 2008- 2009 учебном году - 9%);

- рост числа одаренных детей участвующих в досуговых мероприятиях до 30% к общему числу учащихся; 

- укрепление материально-технической базы образовательных учреждений, центров и площадок, созданных для работы с одаренными детьми – до 10% ежегодно.
6.  Долгосрочная целевая программа «Демографическое развитие в Брянской области»  (2008-2010 годы)
Статус программы: межотраслевая долгосрочная целевая программа

Сроки реализации программы: 2008-2010 гг.

Цели программы: снижение темпов естественной убыли населения; стабилизация численности населения в области; создание условий для постепенного перехода к росту численности населения.

Задачи программы по системе образования:

-создание условий для формирования здорового образа жизни детей и подростков;

- укрепление здоровья детей и подростков.

Основные мероприятия программы предполагают оснащение медицинских кабинетов общеобразовательных школ области необходимым оборудованием и инвентарем; организация качественного питания школьников, в том числе и детей из малообеспеченных семей; расширение сети дошкольных образовательных учреждений.

Расходы  областного бюджета.

Основные показатели программы:

- увеличение количества детей, получающих горячие питание в общеобразовательных учреждениях с 70 до 90%;
- снижение первичной заболеваемости органов пищеварения школьников в среднем на 3-5%, а также повышение сопротивляемости организма к различным заболеваниям и воздействию неблагоприятных факторов окружающей среды;

- увеличение количества мест в дошкольных образовательных учреждениях на 710 мест.
7.  Долгосрочная целевая «Повышение безопасности дорожного движения в Брянской области» (2007-2012 годы)

Статус программы: межотраслевая долгосрочная  целевая программа

Сроки реализации программы: 2007-2012 гг.

Цели программы: сокращение количества лиц, погибших в результате дорожно-транспортных происшествий.
Задачи программы: 

- предупреждение опасного поведения участников дорожного движения;

- сокращение детского дорожно-транспортного травматизма;
- совершенствование организации движения транспорта и пешеходов в городах;

- повышение профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.
Основные мероприятия программы направлены на повышение правового сознания и предупреждения опасного поведения участников дорожного движения, совершенствование организации движения транспортных средств и пешеходов в городах, развитие системы оказания помощи лицам, пострадавшим в результате дорожно-транспортных происшествий.
Расходы  областного бюджета.

Основные показатели программы:

- сокращение количества лиц, погибших в результате дорожно-транспортных происшествий в 1,5 раза;
- сокращение количества дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими на 10%.
  8. Ведомственная целевая программа «Создание дополнительных мест для детей дошкольного возраста в образовательных учреждениях Брянской области на  2007-2009 годы».
Статус программы: ведомственная целевая программа
Цели и задачи: 
- увеличение количества мест для детей дошкольного возраста в образовательных учреждениях области;

- предоставление услуг дошкольного образования для всех слоев населения и равных возможностей его получения.

             Срок реализации программы: 2007-2009 годы

             Основные мероприятия программы предполагают капитальный ремонт зданий, возвращенных в пользование дошкольным образовательным учреждениям; текущий и капитальный ремонт помещений образовательных учреждений для размещения в них дошкольных групп.

Расходы: средства областного бюджета.  

Основные показатели результатов программы: 
- увеличение количества мест для детей в общеобразовательных учреждениях области на 4455;
- увеличение охвата детей в возрасте от 1 года до 6 лет дошкольным образованием до 65%;

- удовлетворение спроса в услугах дошкольного образования всех слоев населения и равных возможностей его получения.

4. Распределение расходов по целям, задачам и программам
В Приложении 2 и 4 приведено распределение фактических и планируемых расходов департамента общего и профессионального образования Брянской области по стратегическим целям, тактическим задачам и целевым бюджетным программам.

В Приложении 3 приведена оценка платежей  департамента общего и профессионального образования Брянской области, поступающих  в бюджетную систему Брянской области.
5. Результативность бюджетных расходов
              При разработке перспективного финансового плана на 2010-2012 годы приоритетными направлениями в системе образования являлись расходы   на:

     1) обеспечение социальных гарантий и социальной поддержки работников образовательных учреждений в соответствии с нормативно-правовыми актами Брянской области

2) содержание воспитанников в детских домах и школах-интернатах;

3) обеспечение прав и социальной защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.   
     4) сохранение и развитие учреждений начального профессионального образования с учетом демографической ситуации в области;

     5) реализация мероприятий по долгосрочным и областным целевым программам в части обеспечения качественного образовательного процесса,  укрепления материально-технической базы образовательных учреждений; приобретения автобусов для организации подвоза учащихся сельских школ области с целью создания условий по  повышению доступности и качества образования данной категории школьников, а также реорганизации и оптимизации сети сельских школ области.    

Оценка результативности бюджетных расходов произведена на основании сопоставления   фактических и планируемых значений показателей, характеризующих результаты деятельности  (Приложение № 1). 

Комплекс мероприятий  будет включать в себя меры, направленные  на повышение качества образования, доступности и эффективности образования всех уровней.    

        Реализация всех вышеназванных проблем и задач, стоящих  перед отраслью «Образование» позволит создать необходимые условия для сохранения и развития системы образования области, защиты прав всех участников образовательного процесса.

Начиная с 2000 года, отрасли социальной сферы, в том числе отрасль «Образование», финансировались практически на 100 процентов к плановому уровню. Это способствовало позитивным сдвигам в реальном секторе экономики,  и как результат - улучшение финансирования бюджетополучателей, развитие и укрепление материально-технической базы образовательных учреждений. 
Однако, в связи с влиянием мирового кризиса, в конце 2008 года ухудшилась ситуация как в целом в экономике Российской Федерации, так и в экономике области, повлекшая сокращение поступлений доходов в бюджетную систему.

Учитывая прогнозируемую ситуацию на финансовых рынках, в  соответствии  с рекомендациями Министерства Финансов Российской Федерации, субъектам РФ было предложено сократить доходную и расходную части региональных бюджетов и не принимать новых расходных обязательств.


В связи со снижением поступлений доходов в бюджеты субъектов РФ и сложившейся кризисной ситуацией в 2009 году по отрасли «Образование» в первоочередном порядке финансировались социально-значимые расходы, обеспечена выплата заработной платы с начислениями работников образовательных учреждений, налогов, коммунальных расходов, расходов на выплату стипендиального обеспечения учащихся и студентов учреждений начального и среднего профессионального образования, а также расходов на содержание воспитанников учреждений с круглосуточным пребыванием детей (школы-интернаты и детские дома).
В основу оценки обеспеченности объектов социально-культурной сферы положены государственные  образовательные стандарты, утвержденные приказом Министерством образования РФ в 2004 году,   в 2009 году разработаны проекты федеральных  государственных образовательных стандартов общего образования. 
С 1 января 2010 года вступает в действие федеральный государственный стандарт начального общего образования (приказ Минобрнауки России от 6 октября 2009 г. № 373). 
С учетом ожидаемого в 2009 - 2012 годах ввода объектов социально-культурной сферы, перепрофилированием, реорганизацией образовательных учреждений и прогнозируемой динамики численности населения области (в том числе детского), а также реальной наполняемости учреждений социально-культурной сферы в 2009 (2010) году ситуация с обеспеченностью области объектами социальной инфраструктуры будет выглядеть следующим образом:

- уровень обеспеченности общеобразовательными учреждениями в целом по области по области удовлетворительный, однако 12,8 процента детей будут вынуждены заниматься во вторую смену (при этом общеобразовательные учреждения в сельской местности не доукомплектованы учащимися); 

- уровень обеспеченности учащихся качественным горячим питанием  в 2009 составил 80%;  ожидаемый охват горячим питанием в 2010-2012 г.г. - 85%;
- уровень обеспеченности общеобразовательных учреждений, оснащенными  столовыми, а также раздаточными и буфетами в 2009 году составляет 81,7%, в 2010-2012 г.г.- 83%; 

- уровень обеспеченности образовательных учреждений области спортивными сооружениями в 2009 году составляет 2334 единиц, в том числе: 6 стадионов, 838 спортивных залов, 35 плавательных бассейнов, 5 лыжных баз, 1363 спортивных площадок, 87 других спортивных сооружений;

- уровень обеспеченности дошкольными образовательными учреждениями  в 2009 году ниже нормативного и составляет 58,2%. Ожидаемое увеличение количества мест на 1700, в том числе:  в 2011 г. – на  700 мест;   в 2012 г. – на 500 мест; в 2013 г. -  на 500 мест. 
В соответствии с поручением Президента Российской Федерации Д.А.Медведева от 7.02.2009г. по укреплению противопожарного состояния объектов социальной сферы с круглосуточным пребыванием детей главным управлением МЧС России по Брянской области  совместно с департаментом образования был разработан план мероприятий по устранению нарушений требований пожарной безопасности. 

В результате - 22  интернатных учреждения образования обеспечены выводом сигнала о срабатывании системы автоматической пожарной сигнализации в ЦУС МЧС России по Брянской области, прямой  телефонной связью с подразделениями пожарной охраны. В соответствии с требованиями госпожнадзора в 7 учреждениях выполнена огнезащитная обработка, в 9 проведены работы по ремонту электроосвещения, в 17- замена и ремонт автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения, в 8 – пути эвакуации приведены в соответствие с правилами пожарной безопасности, в 1- отремонтирован противопожарный водопровод.  

      В соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 13 ноября 2009 года  № Пр-3021 департаментом образования Брянской области сформирован план проведения неотложных мероприятий в 2010-2012 годах по обеспечению комплексной безопасности на объектах образования с круглосуточным пребыванием детей. 

Директор департамента общего и

профессионального развития                                                                          П. В. Тарико
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