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ДЕПАРТАМЕНТ ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  БРЯНСКОЙ  ОБЛАСТИ 

	
                                       П Р И К А З                                              


10.05.2012г. № 916
	г. Брянск
	
	


О проведении областного этапа 

спортивных соревнований школьников 

«Президентские состязания» в 2012 году

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 30 июля 2010 г. № 948 «О проведении всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников», в целях пропаганды здорового образа жизни, формирования позитивных жизненных установок подрастающего поколения
П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Отделу специального, дополнительного образования и воспитательной работы  (Турлакова Н.В.) совместно с БРО ОГ ФСО «Юность России» (Ремизов Ю.С.) обеспечить проведение областного этапа спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» в 2012 году.
2. Утвердить положение о проведении областного этапа спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» в образовательных учреждениях Брянской области в 2012 году (приложение № 1). 
3. Руководителям муниципальных органов управления образованием обеспечить участие команд в областном этапе спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» в образовательных учреждениях Брянской области в соответствии с положением. 
4. Отделу экономического анализа и бюджетирования (Шкутова Е.Н.) согласовать сметы расходов на проведение мероприятий в соответствии с лимитами бюджетных обязательств долгосрочной целевой программы «Развитие образования Брянской области на 2009-2013гг.» п. 6.8 на 2012г.
5. Отделу бухгалтерского учёта и отчётности (Воскобойникова Т.С.) осуществить финансирование мероприятий за счет средств долгосрочной целевой программы «Развитие образования Брянской области на 2009-2013 годы» п. 6.8. ст. 226 в соответствии с договором.
6. Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.
Ио директора департамента                                                  И.И. Потворов 

Приложение 1

к приказу от 10 мая 2012 г. № 916

Положение

о проведении областного этапа спортивных соревнований школьников «Президентские состязания»  

в образовательных учреждениях Брянской области в 2012 г.

1.     ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Соревнования проводятся в целях формирования здорового образа жизни, повышения социальной активности и укрепления здоровья школьников Брянской области, приобщения их к физической культуре как составному элементу общенациональной культуры. 

Основными задачами проведения соревнований являются:

- организация в образовательных учреждениях занятий физической культурой и спортом во внеурочное время;

- определение и контроль уровня физической подготовленности школьников;

- создание условий для  самосовершенствования  и  объективной  самооценки     учащимися  своей физической подготовленности;

определение победителя для участия  во  Всероссийском  этапе Всероссийских спортивных соревнований школьник «Президентские состязания.

2. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ

В областном этапе спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» принимают участие обучающиеся 7 класса 2011-2012 учебного года на старше 1997 года рождения. В состав класс-команды должны входят обучающиеся одного класса образовательного учреждения. Соревнования проводятся по двум группам: городские образовательные учреждения и сельские образовательные учреждения. Состав городской класс-команды - 18 человек: 16 учащихся (8 юношей + 8 девушек) + 2 представителя. Состав сельской класс-команды - 9 человек: 8 учащихся (4 юноши + 4 девушки) + 1 представитель.

3 МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Областной этап спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» XIV областные соревнования школьников «Президентские состязания» проводится в 2 этапа: зональные и финальные соревнования. Зональные соревнования «Президентские состязания» проводятся 22 мая 2012 года в г.Почепе, г. Карачеве, г. Жуковка. п. Добрунь, 23 мая в пгт Климово. Финальные соревнования - 29 мая 2012г. - для городских класс-команд, 30 мая 2012г. - для сельских класс-команд в п. Добрунь.
4.РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ

Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляет департамент общего и профессионального образования Брянской области.

Непосредственное проведение областных зональных и финальных соревнований возлагается на БРО ОГ ФСО «Юность России», муниципальные органы управления образованием Климовского, Почепского, Карачевского, Жуковского, Брянского районов, судейские коллегии.

5. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

Бег 1000 м (юноши, девушки). Выполняется с высокого старта на беговой дорожке. Результат фиксируется с помощью секундомера с точностью до 1 секунды.

Бег 60 м (юноши, девушки). Проводится на беговой дорожке-(старт произвольный). Результат фиксируется с помощью секундомера с точностью до 0,1 секунды.

Челночный бег 3x10 м (юноши, девушки). Проводится на ровной дорожке длиной не менее 12-13 м. Отмеряют 10-метровый участок, начало и конец которого отмечают линиями (стартовая и финишная черта). Участник становится за стартовой чертой и по команде «марш» начинает бег в сторону финишной черты; касается ногой финишной черты и возвращается к линии старта. Касается ногой линии старта, снова бежит к финишной черте и, пробегая ее, финиширует. Учитывается время выполнения теста от команды «марш» до пересечения линии финиша.

Подтягивание на перекладине (юноши). Участник с помощью судьи принимает положение виса хватом сверху. Подтягивается непрерывным движением так, чтобы его подбородок оказался над перекладиной. Опускается в вис. Самостоятельно останавливает раскачивание и фиксирует на 0,5 сек. видимое для судьи положение виса. Не допускается сгибание рук поочередно, рывки ногами или туловищем, перехват руками, остановка при выполнении очередного подтягивания. Пауза между повторениями не должна превышать 3 сек.

Сгибание и разгибание рук в упоре «лежа» (отжимание) (девушки). Исходное положение - упор лежа на полу. Голова, туловище и ноги составляют прямую линию. Сгибание рук выполняется до касания грудью предмета высотой не более 5 см, не нарушая прямой линии тела, а разгибание производится до полного выпрямления рук при сохранении прямой линии тела. Дается одна попытка. Пауза между повторениями не должна превышать 3 сек. Фиксируется количество отжиманий при условии правильного выполнения упражнения.

Подъем туловища из положения «лежа на спине» (юноши, девушки). Исходное положение - лежа на спине, руки за головой, пальцы в замок, ноги согнуты в коленях, ступни закреплены. Фиксируется количество выполненных упражнений до касания локтями коленей в одной попытке за 30 сек.

Прыжок в длину с места (юноши, девушки). Выполняется с места двумя ногами от стартовой линии с махом рук. Длина прыжка измеряется в сантиметрах от стартовой линии до ближнего касания ногами или любой частью тела. Участнику предоставляется три попытки.

Наклон вперед из положения «сидя» (юноши, девушки). На полу обозначается центровая и перпендикулярная линии. Участник, сидя на полу, ступнями ног касается центровой линии, ноги выпрямлены в коленях, ступни вертикальны, расстояние между ними составляет 20-30 см. Выполняется три наклона вперед, на четвертом фиксируется результат касания и фиксации (не менее 2 сек.) кончиков пальцев на перпендикулярной мерной линии. Сгибание ног в коленях не допускается.

6. ПОРЯДОК ОПРДЕЛЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Если результат, показанный участником выше результата оцениваемого в 70 очков, участник получает 70 очков. Лучшая класс-команда среди учащихся городской группы определяется по наибольшей сумме очков, набранных 16 участниками (8 девушек + 8 юношей); среди учащихся сельской группы определяется по наибольшей сумме очков, набранных 8 участниками (4 девушки + 4 юноши) по таблице очков 14 лет и моложе. В случае равенства показателей в нескольких классах преимущество получает класс, показавший лучший результат в беге на 1000м.

7.     НАГРАЖДЕНИЕ

Классы-победители   и   призеры   финальных   соревнований   в   городских   и   сельских   группах награждаются грамотами департамента общего и профессионального образования Брянской области, БРО ОГ ФОГ «Юность России» и денежными призами.

8. ФИНАНСИРОВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Финансовые расходы по командированию команды (проезд, питание участников и сопровождающих) несут командирующие организации. Финансирование проведения соревнований (командирование представителей, оплата работы судей, обслуживающего персонала, награждение победителей и призеров) осуществляется за счет долгосрочной целевой программы «Развитие образования Брянской области на 2009-2013 годы» п.6.8..

9. УСЛОВИЯ ПРИЕМА УЧАСТВУЮЩИХ КОМАНД. ЗАЯВКИ

Команды направляются для участия в областном этапе Президентских состязаний в сопровождении   двух представителей.

Представитель команды должен представить в мандатную комиссию следующие документы:

- Именная заявка (с указанием фамилия, имя, отчества, даты рождения), заверенную медицинским учреждением, директором школы, классным руководителем.
- Приказ о командировании класса со списком участников.
- Паспорт или свидетельство о рождении каждого участника команды.

- Справки из школы с фотографией свободного плана и масштаба на каждого участника.
- Копию обложки, первой страницы, страницы «общие сведения об обучающихся» классного журнала 2011-2012 учебного года, заверенные печатью и подписью директора школы.
- Командировочное удостоверение.
- Медицинские полисы учащихся.
- Отчет о районных соревнованиях.
