Студенческие связи укрепляются

При организационной поддержке Представительства Россотрудничества в Республике Беларусь - Российского центра науки и культуры в Минске 12 мая 2012 года в рамках программы «Студенчество без границ» состоялся Международный студенческий форум в котором приняла участие делегация в количестве 45 человек преподавателей и студентов ГБОУ СПО «Брянский строительный колледж имени профессора Н.Е. Жуковского».

Делегация посетила Минский государственный архитектурно-строительный колледж.

Для прибывших гостей была проведена обзорная экскурсия по колледжу, а затем состоялась презентация учебного заведения с использованием мультимедийных возможностей. 

Руководители упомянутых учебных заведений А.В. Кирющенков и И.И. Шосток подписали Соглашение о сотрудничестве.

Присутствующий на данном мероприятии руководитель Представительства Россотрудничества Виктор Малашенко поблагодарил И.И. Шостока за организацию приема коллег из России, отметил знаковость и важность установления прямых контактов между средними специальными учебными заведениями, которые будут способствовать не только обмену опытом, но и послужат благому делу укрепления дружбы между представителями молодого поколения России и Белоруссии.

Закончилась встреча концертом белорусских и российских студентов . Кроме того, был показан видиофильм о мемориальном комплексе «Хацунь» Брянской области, напомнивший о трагедии, аналогичной белорусской Хатыни.

В этот же день делегация Брянского строительного колледжа побывала в Российском центре науки и культуры, где В.А. Малашенко лично провел экскурсию.




