Здравствуйте, коллеги!

Международный Институт Развития "ЭкоПро" в рамках образовательного проекта Мой университет при поддержке Министерства образования Республики Карелия, Управления образования Администрации г. Пскова, Сети компьютерных центров  "Формоза" и ООО "Интерсо" проводит конкурс "МУЛЬТИМЕДИА УРОК В СОВРЕМЕННОЙ ШКОЛЕ"  для общеобразовательных учреждений.  Конкурс направлен на повышение качества образовательного процесса и создание бесплатного банка медиа - и мультимедиа уроков.
Конкурс объявлен по трем номинациям: начальная школа (1-4 классы), основная  школа (5-8 классы) и средняя школа (9-11 классы).
Участие в конкурсе могут принять творческие коллективы, состоящие из разных представителей образовательного процесса: администрации, педагогов, учащихся и их родителей.
Конкурс проводится с 10 ноября 2008 года по 15 февраля 2009 года.
Заявки и материалы на участия в Конкурсе принимаются до 21 декабря 2008 года.
Подробная информация о конкурсе, Положение о Конкурсе и форма заявки по адресу:
www.moi-universitet.ru/konkurs/.
Все творческие коллективы - участники конкурса - получат именные сертификаты и электронную книгу "Копилочка активных методов обучения", а победители  и призеры Конкурса в каждой номинации будут награждены дипломами и ценными  призами от компании Формоза (http://www.formoza.ru), компании Интерсо (http://www.interso.ru) и Международного Института Развития  "ЭкоПро" ( http://www.moi-universitet.ru).
Информационная поддержка конкурса осуществляется при участии портала "Учеба" (http://www.ucheba.com)
 Площадка для общения и обмена опытом - Клуб педагогов  
(http://www.moi-universitet.ru/educlub/)


Спасибо за внимание к данному письму!


С уважением,
директор Международного Института Развития "ЭкоПро"
 Арефьева Ирина Львовна
 http://www.moi-universitet.ru
