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Дорогие друзья!

1 сентября в День знаний для миллионов юных граждан России начинается учебный год.

В этот день школы, гимназии, лицеи, колледжи, университеты, академии и институты широко распахнут двери для своих учащихся, в жизни которых наступает новый этап в познании окружающего мира и общества.

Реализуемые Правительством Российской Федерации приоритетные направления развития российского образования и национальный проект «Образование» создают новые возможности для обеспечения доступности и качества образования, повышения уровня подготовки специалистов. От них будет зависеть стабильность и процветание нашей страны в третьем тысячелетии.
С особым чувством признательности я обращаюсь к нашим учителям, воспитателям, преподавателям, чей самоотверженный труд вызывает глубокое уважение всего общества. Инновационные направления деятельности российских педагогов в области повышения качества образования, информатизации окружающей среды, развития международного сотрудничества заслуживают особого внимания.

Дорогие друзья!
Сердечно поздравляю вас с началом учебного года, желаю всем крепкого здоровья, терпения, творческих успехов во всех ваших делах на благо нашей России.

Первый заместитель Председателя

Правительства Российской Федерации



Д.Медведев

